

## ZPRÁVA O ČINNOSTI STOMATOLOGICKÉ SPOLEČNOSTI ČLS JEP V ROCE 2025

V uplynulém roce pracoval výbor Stomatologické společnosti České lékařské společnosti J. E. Purkyně (dále jen Společnost) a její revizní komise ve stejném složení jako v předchozím letech, tzn. členy výboru byli nadále (v abecedním pořadí, bez titulů) J. Borovec, J. Dušková (místopředsedkyně), L. Izakovičová-Hollá, V. Radochová, R. Slezák (předseda); členy revizní komise byli E. Gojišová, J. Suchánek (předseda), Z. Venclíková. Zpráva o činnosti Společnosti v roce 2024 byla publikována v periodiku *Česká stomatologie a praktické zubní lékařství* 2025; 125(1): 4.

### Informace o členské základně:

- V uplynulém roce se stalo novými členy Společnosti osm lékařů a lékařek (A. Jišková, H. Smolíková, A. Junková, M. Bednářová, K. Pirunčík, R. Antoňák, L. Vondrušková, P. Skřítecká).
- Svoji účast ukončilo z různých důvodů 13 lékařů a lékařek (E. Brizman, L. Kubinová, R. Zeman, J. Maršíková, M. Maceška, J. Vyčichlová, J. Benda, P. Mlejnek, A. Břeňová, V. Zajíček, J. Pomajbík, J. Kubová, J. Kilian).
- Ke dni 17. 2. 2026 měla Společnost celkem 109 členů.
- V roce 2025 bylo uděleno čestné členství Stomatologické společnosti ČLS JEP doc. MUDr. Antonínu Zichovi, CSc., emeritnímu přednostovi Stomatologické kliniky LF UK a FN v Plzni a bývalému proděkanovi těžké fakulty, při příležitosti jeho životního jubilea.

### Společnost se podílela na organizaci následujících odborných a společensko-odborných setkání:

- Slavnostní odborné setkání *Ohlédnutí za pražskou stomatologickou školou v meziválečném období*, pořádané při příležitosti 85. výročí zahájení řádné výuky stomatologie na Univerzitě Karlově a při příležitosti pietní vzpomínky na období okupace Československé republiky v letech 1939–1945, ve spolupráci se Stomatologickou klinikou 1. LF UK a VFN v Praze, s osobní účastí přednostek a přednostů všech klinických pracovišť, zabývajících se v současnosti pregraduální výukou stomatologie v České republice, a s účastí řady dalších osobností z oboru stomatologie i dalších medicínských oborů. Praha, Lékařský dům 13. 5. 2025 (zpráva ze setkání publikována v časopise *Česká stomatologie a praktické zubní lékařství* 2025; 125(3): 52).
- Konference *Den výzkumných prací 2025* pořádaná ve spolupráci s 1. LF UK a VFN v Praze, Praha 13. 6. 2025, s účastí přednášejících z 1. LF UK a 3. LF UK v Praze, LF UK v Hradci Králové, LF UK v Plzni, LF MU v Brně, LF UP v Olomouci, LF OU v Ostravě (sborník abstraktů z konference publikován v časopise *Česká stomatologie a praktické zubní lékařství* 2025; 125(3): 70-76).
- Odborný seminář Stomatologické společnosti ČLS JEP a České protetické společnosti *Stomatologie*

*ruku v ruce se všeobecně medicínskými obory*, Praha, Lékařský dům 28. 11. 2025, s účastí cca 80 posluchačů z řad lékařů i studentů medicíny (zpráva z akce publikována v časopise *Česká stomatologie a praktické zubní lékařství* 2026; 126(1): 27).

### V rámci ČLS JEP se výbor Společnosti zabýval následujícími aktivitami:

- Připomínkování dokumentu MZ ČR *Obecný návrh standardu komplexní sdílené péče o pacienty s VO pro všechny skupiny vzácných onemocnění* v rámci Národní strategie pro vzácná onemocnění 2026-2035.
- Společné stanovisko Stomatologické společnosti ČLS JEP a Vzdělávací rady zubních lékařů MZ ČR k problematice možností aplikace botulotoxinu A ve stomatologii, jakož i v dalších medicínských oborech.
- Návrhy na jmenování členů do akreditačních komisí vzdělávacích nastavbových oborů – lékaři (pozn: v současnosti existuje v rámci stomatologie jediný vzdělávací nastavbový program s názvem *Orální medicína*; v současnosti probíhá akreditace školících pracovišť).
- Aktualizace a návrhy na jmenování členů do zkušebních a atestačních komisí na rok 2026, včetně maxilofaciálního kmene vzdělávacího programu *Maxilofaciální chirurgie*.
- Žádost předsedy České společnosti otorinolaryngologie a chirurgie hlavy a krku o schválení kódu „0458 – odstranění cizího tělesa“ pro odbornosti 701 a 704.
- Žádost Subkomise pro antibiotickou politiku (SKAP) ČLS JEP o spolupráci v oblastech *Sdílení doporučených postupů antibiotické terapie, Spolupráce při přípravě Vašich nových či aktualizaci stávajících doporučených postupů a Zapojení zástupců odborných společností do širšího panelu SKAP*. Již dříve žádáno o možnost spolupráce, dosud však bez účasti odborného zástupce Společnosti.
- Žádost z advokacie o zodpovězení odborných otázek, adresovaná výboru Společnosti; předáno k vyřízení sekretariátu ČLS JEP.
- Připomínkování pracovní verze dokumentu *Národní strategie elektronického zdravotnictví České republiky 2025-2035*.

- Žádost organizace *HealthCare Institute (HCI)* o komentář k nabídce preventivních programů zdravotních pojišťoven v roce 2025.
- Účast ve výběrovém řízení na uzavírání smluv se zdravotními pojišťovnami nově zřizovaných stomatologických praxí ve Středočeském kraji, organizovaném *Odborem zdravotnictví Krajského úřadu Středočeského kraje* (celkem 30 řízení).

#### **Výbor Společnosti vzal na vědomí následující informace:**

- Dopis předsedy členům Společnosti ze dne 29. 1. 2025.
- Informace o ekonomické situaci Společnosti v uplynulém roce.
- Zápis z 5. schůze předsednictva ČLS JEP, z. s., ze dne 6. 5. 2025.
- Informace sekretariátu ČLS JEP o zřízení interní síťové platformy (intranetu), s možností sdílení informací členům organizačních složek ČLS JEP.
- Návrh na udělení Ceny ČLS JEP pro rok 2025 a o setkání 67. Purkyňův den v Libochovicích, spojeným s předáním Ceny ČLS JEP.
- Dopis předsedy ČLS JEP č. j. 31-6/2025 o nesouhlasu předsednictva ČLS JEP s aktivitami některých lékáren, nabízejících k předepsaným lékům další „související“ lék či doplněk stravy.
- Informaci o nabídce ke spolupráci na pořadu ČR 2 s názvem *Cesta k uzdravení*.
- Návrh *Vyhlášky o školitelích včetně související důvodové zprávy* MZ ČR.
- Návrh *Vyhlášky o stanovení oborů specializačního vzdělávání, v jejichž případě není dostatek zdravotnických pracovníků, kteří mohou být školiteli* MZ ČR.
- Návrh *Vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 152/2018 Sb., o nastavbových oborech vzdělávání lékařů a zubních lékařů, ve znění pozdějších předpisů* MZ ČR.
- Informace o aktuálním dění v rámci *Národního institutu kvality a excelence zdravotnictví (NIKEZ)*, ustaveného rozhodnutím ministra zdravotnictví ze dne 19. 1. 2023.
- Zahájení veřejné oponentury pro operativní doporučení *Protokol MR zobrazováním mozku a Protokol MR zobrazování krční, hrudní a bederní páteře* organizace NIKEZ.
- Zahájení veřejné oponentury čtyř operativních doporučení týkajících se hippoterapie u dětí s poruchou funkce pohybového aparátu, organizace NIKEZ.
- Zahájení veřejné oponentury pro operativní doporučení *Vymezení kompetencí při indikaci vyšetření hladiny PSA (baterie 2 operativních doporučení)*, organizace NIKEZ.
- Představení stipendijního programu České stomatologické společnosti.
- Pozvánku ÚZIS ČR na strategickou konferenci *Vize a směřování doporučených postupů a operativních doporučení*.
- Informaci o konání akce EADS Congress ve Vídni, na téma *Diabetes and periodontal disease: the sixth underestimated complication*.
- Pozvání k účasti na školení Evropského střediska pro kvalitu léčiv a zdravotní péče (EDQM), k řízení kvality pro subjekty zabývající se SoHO, tj. jakýmikoli „látkami lidského původu“ (*1<sup>st</sup> Trainig Course on Quality Management for SoHO Entities*).
- Žádost MZ ČR o doporučení vhodných kandidátů na členství v aprobačních komisích pro zubní lékaře, a to v „oborech“ orální a maxilofaciální chirurgie, dětské zubní lékařství, konzervační zubní lékařství, protetické zubní lékařství, ortodontie, parodontologie.
- Pozvání na patientskou konferenci APO letní škola X na téma *Síla patientské advokacie: Co funguje v praxi*.
- Informace o aktualizovaném *Potvrzení o terminálním stavu* z MPSV ČR.
- Dokument *Distanční forma lékařské pohotovostní služby* pracovní skupiny pro elektronické zdravotnictví předsednictva ČLS JEP.
- Připomínkové řízení k dokumentu *Strategie rozvoje paliativní péče v ČR do roku 2035*.
- Návrh novely *Vyhlášky č. 134/1998 Sb., se kterou se vydává seznam zdravotních výkonů s bodovými hodnotami* MZ ČR.
- Materiál *Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 39/2005 Sb., kterou se stanoví minimální požadavky na studijní programy k získání odborné způsobilosti k výkonu nelékařského zdravotnického povolání* MZ ČR.

#### **Nesplněné úkoly:**

- Valná hromada členské základny v r. 2025.

#### **Výbor Stomatologické společnosti ČLS JEP děkuje**

za všemožnou podporu představenstvu a sekretariátu ČLS JEP a zároveň všem členům Společnosti, kteří se podíleli na zdárném průběhu jejich aktivit v roce 2025.

Za výbor Stomatologické společnosti ČLS JEP  
**doc. MUDr. Radovan Slezák, CSc.**  
 předseda

